

魅力海岸同相约 阳光日照好读书



日照职业技术学院

山东省第一所公办高职 国家示范性高等职业院校 全国高校毕业生就业50强

日照职业技术学院是经教育部批准的山东省第一所公办职业技术学院，国家示范性高等职业院校和山东省首批骨干示范性职业技术学院。先后被评为“山东省教书育人先进单位”、“精神文明先进单位”、“国家科技成果重点推广项目技术依托单位”、“国家紧缺人才培养基地”、“全国艺术教育先进单位”和“山东省高技能人才鉴定基地”，是高职高专人才培养工作水平评估优秀院校、校园文明和德育工作评估双优院校和毕业生就业工作评估优秀院校、全国毕业生就业工作50所典型经验高校、国家教育技术实训仿真示范建设基地、山东阳光留学教育试验基地、山东“省级文明单位”。

享誉中外的名誉院长

丁肇中博士在充分了解我院的办学实力后，2000年出任我们的名誉院长，2002年6月，丁院长回到学院给学生做了精彩的专场报告，勉励我们的学生“三百六十行，行行出状元，读职业技术学院也一样有出息、成大器”！

薛荣兴先生是韩国现代集团副

会长。他非常欣赏我们的办学理念，认为学校发展前景十分广阔，欣然出任我们的名誉院长，并为学院题词“现代科技，育德育人”。

优越的办学条件

学院位于魅力海滨城市—山东日照，环境优美，交通便利。学院地处日照市区，距离繁华商业区和海边风景区都只有10分钟车程。火车站、汽车站都有公交车直达。学院占地1242亩，建筑面积42.6万平方米，教学仪器设备总值1.66亿元，馆藏图书147万册，在校生15000余人。校园由同济大学博士生导师王伯伟教授设计，具有一流的教学设备，融青砖绿瓦的江南建筑风格和小河、树林、草坪的多层次园林空间为一体，优雅而宁静，展现出浓浓的文化韵味。

鲜明的高等职业教育

作为国家示范性高等职业院校，学院建设了三级实训基地管理体系。建有8万多平米、集教学、技能鉴定、职业培训、技术服务功能于一体的实训大楼，建设了120个校内实践基地，168个技能训练室，拥有431

个校外实训基地。与日照市质量技术监督局合作建设了山东省最高水平的质检中心，由博士团队带领学生进行实训。利用482万欧元的奥地利政府贷款，建设了世界先进水平的水产、数控、汽车等特色专业实训中心。学生在校内即可进行职业资格鉴定和技能鉴定。

合理的专业设置

作为山东省第一所公办职业技术学院，日照职业技术学院依托地区发展，着力打造国家、省、学院三级重点专业，9个二级学院在设置53个招生专业，面向包括山东省在内的25个省份招生。打造了以职业能力为基础、工作过程为导向的课程体系，建设了国家级精品课程6门，省级精品课程67门，院级精品课程105门。准确把握人才市场需求脉搏，培养出紧缺高技能人才，使我院的毕业生供不应求。

精良的师资队伍

作为高职高专人才培养工作水平评估优秀院校，学院拥有专任教师779名，聘请包括山东省“首席技师”在内的357名兼职教师。教学名师和具有

突出贡献的中青年专家，共同组成了结构合理、教学和实践经验丰富、治学严谨的高水平“双师”素质与“双师”结构教师队伍。各级优秀教学团队共同打造精品课程体系，有力的保证了教育教学质量，2013年我们获得山东教学成果奖的数量和质量，名列全省高职院校中名列前茅。

广泛的国际交流

学院兼收并蓄，博采众长，大力吸纳国际先进技术和优质教育资源，与12个国家和地区的50多所大学建立了校际交流合作关系，双方互派教师进修、任教。与丹麦尼尔斯布鲁克哥本哈根商学院合作举办物流管理专业、澳大利亚戈顿技术学院合作开办物流管理以及韩国新星大学合作举办汽车检测与维修技术专业。与韩国现代汽车集团合作创办现代汽车学院，获赠100万美元的教学设备，建设现代集团在中国最大的人才培养培训基地。2012年9月，我院成功入围由中国教育部、德国五大汽车制造企业（奥迪、宝马、戴姆勒、保时捷及大众）与德国国际合作机构（GIZ）共同推出的一项国际合作项目中德职业教育

汽车机电(SGAVE)项目，目前两批四名教师德国培训。

良好的就业前景

日照职业技术学院是山东省就业工作评估优秀院校，全国毕业生就业工作50所典型经验高校。全国毕业生就业典型经验高校评选活动是教育部从全国两千余所普通高校中评选得出，我院为山东省2011—2012年度唯一一所获此殊荣的高校。

学院与省内近千家经济效益好、管理水平高的大中型企业建立了长期的紧密合作关系，每年提供用人单位岗位2万多个，连续多年毕业生一次性就业率和就业质量均保持在较高的水平；我院也是山东省高职院校中唯一一个人文素质教育研究基地，我们培养的学生适应能力强，发展潜力大，创新能力强，深受用人单位欢迎，每年跟踪调查结果用人单位满意度都达到95%以上。会计电算化、软件技术、机电一体化、电子商务、建筑工程技术、食品加工技术、汽车检测与维修技术、旅游管理、艺术设计等专业毕业生供不应求。很多用人单位开始预订2015届毕业生。

毕业生感言：

代振忠 计算机多媒体技术专业08届毕业生，现为日照至信信息科技有限公司总经理

我的老师不仅学识丰富，而且幽默、风趣、很有个性，这使我认识到他们不仅仅是老师还可以是朋友，从言谈举止中发现他们待人接物、面对困境时的态度，使我在学习和生活中能够不断地认识自己、克服困难、前进提高。在校期间老师曾多次让我们参与学校很多项目的建设，让我体验到了理论与实践并重、技术与人文融通的理念。大一时，我对软件编程全然是门外汉，一切从零学起，在老师的耐心指导下，我逐字逐句读过去，理解它、分析它，进而写出简单程序，对照功能进行测试，发现不足，重新改写，大三上学期时的编程已经达到了一定的水平。这种主动的学习行为培养了我善于思考、科学分析的习惯，对于网络艺术的审美也建立起自己的标准，特别是在遇到实际问题时，会自觉地运用所学知识和方法去解决，使我在工作中少走了很多弯路，对我今后的工作产生了莫大的影响。

2011年我自主创业成立日照至信信息科技有限公司，目前公司已成为双软认定企业，软件业务成为日照软件行业龙头。

刘勇 建筑工程技术专业08届毕业生，现为淄博博宇工程咨询有限公司总经理

我始终谨记我们的校训“立德、乐学、慎思、敬业”，她就像一盏灯照耀我前进的路。人们常说，机会是留给有准备的人的。我深深感到，大学的准备是人生发展的最重要的一部分，正是因为母校给予我的无私的馈赠，才让我在社会中得以施展所能。

“理论与实践并重 技术与人文融通”的办学理念，让我们掌握了深厚的理论知识；“一体化教学基地”、“合作企业”和“校外实训基地”完成了我们的职业技能和职业素质培养，同时给了我们接触社会的机会，从而使我们得到了很好的锻炼。正是母校让我在挑战与机遇中懂得了生活，懂得了学习，懂得了奋斗和拼搏，是您为我们架起了走向成熟的桥梁，在漫漫人生长路中，您将是我们的多彩世界里永远美

丽与难忘的记忆。感谢您对我们的培养，感谢“追求卓越、争创一流”的学院精神，让我们在人生的道路上继续谱写完美的篇章！

王海 水产养殖技术专业09届毕业生，现为山东中牧兽药有限公司水产事业部总经理

我读的水产养殖技术专业是教育部教学改革试点专业、山东省特色专业，拥有强大的教学团队和优良的实践教学条件。在我就读期间，水产养殖专业成为国家示范性高职院校中央财政重点建设专业，学校加大了对水产养殖专业的建设力度。借示范专业建设的春风，以丰富的教育教学资源为依托，在校期间我掌握了扎实的专业知识。

大二光荣入党。曾获国家奖学金，被评为省级优秀学生干部、省级优秀毕业生。我之所以能够取得现在的成绩，这与日照职业技术学院的精心培养是分不开的。选择日职，我无怨无悔。

刘明 酒店管理1 0届毕业生，现在是莒县浮来青生态园总经理

我的理想是当一名优秀的管理精英，希望自己在这方面有所发展，经过多方面的咨询、了解，我选择在日照职业技术学院就读，因为这里教学设施齐全，课程安排很合理，让我学到了丰富全面的专业知识，而且学校的学习方式是理论结合实践，让我们在学校学习理论知识的同时又有很多实际操作，毕业后还有很多大型的公司来招聘，所以我们的就业不是问题。

李根 汽车检测与维修技术11届毕业生，西部计划志愿者新疆于田县人民政府办公室

“书山有路勤为径，学海无涯苦作舟”，作为一名学生，我们在学校学习的日子是极其有限的，但在学校学到的知识却是可以让我们受用一辈子的。三年的大学生活，在学院提供的各种宽阔、多样的平台上磨砺成长，学习科学实用的专业课程，品味丰富有趣的校园文化生活，参与严谨细致的学生会和班级服务，加入多样别致的社团活动。用心珍惜每一次参加活动、服务同学的机会，而这些都在潜移默化中影响着做人的品格，积聚着做事

的能量，为以后打下了坚实的基础。毕业时我了解到学院西部计划政策从2007年开始就有同学到西部服务，大部分同学都考了公务员扎根西部。

我由衷的感谢母校的辛勤培育，使我在大学生生活中学到了良好的专业知识与技能，培养了良好的综合素质与职业能力，为现在的生活和工作奠定了基础。我2011年毕业通过学院西部计划到新疆阿勒泰地区哈巴河县团委服务，2013年考取于田县公务员。

龙潇 国际商务专业11届毕业生，宣信卓越财富管理(北京)有限公司青岛分公司的行政主管

国际商务专业的教学，使我掌握了国际商务的基本知识和基本技能，实验、实训课使我们在在校期间就已经掌握了企业具体岗位所需要的技能，毕业以后能很快融入到对外商务活动和经贸活动的工作中。

经过自己不懈的努力和勤奋踏实的做事，我成为公司的行政主管。感谢母校的辛勤培育，使我学到了很多知识，实现了自己的理想！

企业感言：

韩相大 威亚汽车发动机(山东)有限公司总经理：

“我们把首批下线的20台发动机捐赠给学院，希望我们共同培养最杰出的汽车发动机人才！”

威亚汽车发动机(山东)有限公司是韩国现代汽车集团在日照市建立的大型合资企业，也是迄今为止山东省利用韩资最大的项目。我院2007级36名毕业生投身该公司的创建，以扎实的专业知识和优秀的综合素质在各自的岗位取得了优异的成绩，得到了公司的高度评价。

威亚公司和我院建立了全方位、更深层次的合作，双方的共同目标是把日照职业技术学院建成中国最大的汽车人才培养基地！

梁春晓 阿里巴巴集团副总裁

阿里巴巴作为全球电子商务的领先

者，中国最大的电子商务公司，致力于“让天下没有难做的生意”。阿里巴巴与日照职业技术学院的合作始于2007年。3年来，经过双方的共同努力，取得显著的成果：双方共建了阿里巴巴电子商务实训基地、淘宝创业实训基地、阿里巴巴电子商务外贸人才培养基地，尤其是双方根据企业的实际需求研究并设计出了符合岗位能力和素质要求的培养方式及内容，为广大的大学生提供了广阔的发展空间，为阿里巴巴及其会员企业培养了大量的高素质实战型人才。相信双方的合作将更加深入，所培养的学生将更加适应企业及社会的需求。

童夫尧 联想集团副总裁

“希望我们共同努力，为联想集团培训合格的技术工程师，为同学们提供更为广阔的发展空间”

2007年6月，我院凭借雄厚的师

资力量、完善的硬件设施和开放办学的先进理念成为联想阳光服务全国校企合作的十家院校之一。联想集团捐赠50台微机和部分维护设备，与我院共建“联想实验室”，并将其建设成为联想售后服务站。

2007年10月10日，我院与联想集团校企共建的“联想合作实验班”正式开课。

闫晓蕾 海尔集团招聘中心：

“你们的毕业生用他们优异的表现征服了我们，我们也将用优秀的岗位来回报你们”

海尔集团每年都选拔接收我院部分优秀毕业生，而我院毕业生在工作中表现出的扎实的理论基础、丰富的实践经验和吃苦耐劳、敢于挑战的优秀品质也不断征服了海尔集团。双方达成协议在校企合作、学生培养等

方面进行更深入的合作和交流。

张茂文 山东锦华建设集团总经理

“建筑工程学院的‘2+1’人才培养模式很好，传统学生实习方式时间太短。新模式有利于学生早日融入企业融入社会，培养学生的团结协作和吃苦耐劳的品质。采取这一模式，企业与企业有效结合，共同把学生培养好”。

现在锦华集团领导及中层干部、一线技术人员我院毕业的学生占一半以上，锦华的中坚力量都毕业于我校，对学校非常有感情，现在每年接收我院学生100余名。学院学生基础相对较高，知识扎实，动手能力强。学院课程安排比较合理。企业对学院培养的众多人才表示感谢。

郭晓华 山东美佳集团总经理

日照职业技术学院推出的联合

办学、订单培养等校企合作模式，深受企业的欢迎，使学校与企业达到互惠、双赢，使学校所培养的学员更能适合企业的需求。我公司主要从事水产品的加工经营，需要大批基层管理人员和水产品加工人员。

通过这几年我们与该校合作开展“订单式培养”，学校为我们输送了大量优秀毕业生，同时该校又能充分发挥师资、技术等资源优势，为我公司进行了员工培训，促进我公司人力资源的增值。

日照职业技术学院2014年招生计划为4760人，面向山东、北京等25个省、市、自治区招生。其中省外计划1263人，山东省内计划共计3497人。含对口800人，中外合作80人，艺术类190人，校企合作200人，优秀运动员60人，普通文理2007人，单独招生890人，“3+2”专本贯通联合培养专业计划160人。



物流实训车间



图书馆



数控技术实训



汽车检测与维修技术实训